
Κοινή ανακοίνωση αντικαπιταλιστικών κινήσεων
πόλης/περιφέρειας και εργατικών σχημάτων για τη
μεταφορά των ταμειακών διαθέσιμων

ΟΧΙ ΣΤΗ ΛΗΣΤΕΙΑ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ/ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ
και ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ
ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΣΕΠΕΣ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ

Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου στις 20/4/2015 (η οποία
μάλιστα έχει και αναδρομική ισχύ από τις 17/3/2015), επιβάλλει τη δέσμευση των διαθέσιμων χρημάτων
των Φορέων Γενικής Κυβέρνησης, συμπεριλαμβανομένων των δήμων και περιφερειών. Τα χρήματα πάνε
στην Τράπεζα Ελλάδος προς «επένδυση» πλην όσων είναι άμεσα αναγκαία για τις επόμενες 15 μέρες. Θα
χρησιμοποιηθούν για έκδοση τίτλων μικρής διάρκειας για να καλυφτούν κρατικές ανάγκες όπως αναφέρει
η κυβέρνηση. Την ίδια ώρα πληρώνονται κανονικά οι δόσεις στους δανειστές, το ΔΝΤ, η Ε.Ε. και την ΕΚΤ.
Ότι ζήσαμε το 2012 με το PSI σε μια νέα έκδοση.

Η αντιλαϊκή αυτή πράξη σημαίνει ότι άμεσα θα έχουν τεράστια προβλήματα στοιχειώδους
λειτουργίας οι δήμοι, οι περιφέρειες, τα νοσοκομεία, τα πανεπιστήμια, τα σχολεία και γενικά
όλοι οι φορείς του ευρύτερου δημοσίου. Μάλιστα, αυτές τις μέρες συνεδριάζουν και τα ΔΣ των
ασφαλιστικών ταμείων τα οποία παίρνουν αποφάσεις για μεταφορά και δικών τους ρευστών διαθεσίμων
στην Τράπεζα της Ελλάδας.

Αυτό συγκεκριμένα για τους δήμους και τις περιφέρειες σημαίνει ότι όλα τα χρήματα που προέρχονται
από τα οποιαδήποτε έσοδα (τροφεία, δημοτικοί φόροι κ.α.) και προορίζονται για τη λειτουργία των
υπηρεσιών τους (γεύματα των παιδικών σταθμών, μισθοί εργαζόμενων, καύσιμα απορριμματοφόρων και
δημοτικής συγκοινωνίας, λειτουργικά έξοδα ΚΑΠΗ, σχολείων κλπ) δεσμεύονται στην Τράπεζα Ελλάδος
Αντίστοιχα θα συμβεί για τα νοσοκομεία, τα πανεπιστήμια και όλους τους οργανισμούς. Σημειώνουμε ότι
η Τράπεζα Ελλάδος αποτελεί ανεξάρτητη τράπεζα με πλαίσιο λειτουργίας και ελέγχου από την ΕΚΤ και η
όλη διαδικασία δημιουργεί κινδύνους για κούρεμα και για εξαφάνιση των ταμειακών διαθέσιμων των
οργανισμών του δημοσίου.

Η κίνηση αυτή μάλιστα γίνεται μετά από απαίτηση των «θεσμών», ώστε να είναι σίγουροι οι δανειστές
ότι θα πάρουν τις δόσεις και δεν θα «μπουν σε περιπέτειες» Η κυβέρνηση ανάμεσα στην κάλυψη των
λαϊκών αναγκών και την εξυπηρέτηση των δανειστών επιλέγει το δεύτερο.

Η απόφαση αυτή είναι συνέχεια της γραμμής επιδίωξης του «έντιμου συμβιβασμού» και της πάση θυσία
αποπληρωμής των δόσεων του ληστρικού δημόσιου χρέους που οι εργαζόμενοι με τεράστιες θυσίες το
έχουν χιλιοπληρώσει την τελευταία 5ετία.

Στην ήδη τραγική οικονομική κατάσταση των δήμων και των περιφερειών (η κρατική επιχορήγηση έχει
μειωθεί κατά 80% από το 2009 ενώ οι τομείς αρμοδιότητας έχουν αυξηθεί) η απόφαση οδηγεί στην
αδυναμία λειτουργίας τους, στην ακόμη μεγαλύτερη μείωση των κοινωνικών δαπανών και σε νέα
επιβάρυνση για τους εργαζόμενους και το λαό.

Το κεντρικό κράτος αφού πρώτα στράγγισε τους ΟΤΑ κόβοντάς τους την κρατική χρηματοδότηση και
βάζοντάς τους να χαρατσώνουν τους δημότες, έρχεται τώρα να πάρει διά της βίας όλα τα λεφτά του
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ταμείου ολοκληρώνοντας μια ληστεία σε βάρος των δημοτών που έχει αρχίσει από χρόνια.

Είναι όμως υποκρισία η στάση καθεστωτικών δημοτικών και περιφερειακών αρχών που
θυμήθηκαν τώρα να … “εξεγερθούν”, όταν αυτή την πολιτική εφαρμόζουν όλα τα προηγούμενα χρόνια και
αγόγγυστα υπάκουαν στις προηγούμενες κυβερνήσεις ΝΔ, ΠΑΣΟΚ. Την πολιτική του “δήμου
φοροεισπράκτορα” που εφαρμόζει ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς, που αποδέχεται πλήρως το πλαίσιο
της Ε.Ε., τα προγράμματα του Φούχτελ και της task force του Ράιχενμπαχ, που υποτάσσεται στην
περικοπή της κρατικής χρηματοδότησης, που χαρατσώνει αδίστακτα τους δημότες, πολιτική
κακοδιαχείρισης και αδιαφάνειας. Από την άλλη καυτηριάζουμε τη στάση δημοτικών και περιφερειακών
αρχών που πρόσκεινται στο ΣΥΡΙΖΑ και ενώ επί προηγούμενων κυβερνήσεων προέβαλλαν έστω φραστική
αντίσταση σε παρόμοιες κυβερνητικές ενέργειες, τώρα αποδέχονται αυτή την πράξη.

Η κατάσταση που θα διαμορφωθεί με την αδυναμία λειτουργίας των δήμων και των καταληστευμένων
οργανισμών του δημοσίου είναι «βούτυρο στο ψωμί» όλων όσων (ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-Ποτάμι και δημάρχων-
περιφερειαρχών του μνημονιακού μπλοκ) προβάλουν και επιδιώκουν τη λειτουργία των υπηρεσιών των
δήμων και των οργανισμών του δημοσίου με ανταποδοτικότητα και ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, που θα
αναγκάσουν τους εργαζόμενους να πληρώνουν εκτός από τους φόρους και άμεσα για οποιαδήποτε
δημόσια υπηρεσία. Για αυτό η υποκριτική στάση αντίδρασης των πρώτων ημερών έχει μετατραπεί σε
συμφωνία υπό όρους.

Η επιβολή αυτής της απόφασης με την ατιολογία «της έκτακτης περίπτωσης εξαιρετικά επείγουσας
και απρόβλεπτης ανάγκης» και με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου δεν διαφέρει δυστυχώς
από τις πρακτικές που ακολουθούσαν οι μνημονιακές κυβερνήσεις σε ανάλογες περιπτώσεις.

Ο λαός δεν μαύρισε ΝΔ-ΠΑΣΟΚ στις εκλογές για να δει την ίδια πολιτική να «μπαίνει από το παράθυρο».
Αποδεικνύεται ότι η πολιτική «ούτε ρήξη, ούτε υποταγή» οδηγεί στο δεύτερο.
· Να αποσυρθεί η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου. Να μην επικυρωθεί από τη Βουλή.
· Να μην υπακούσουν τα περιφερειακά, δημοτικά συμβούλια και τα συμβούλια των οργανισμών
και των Πανεπιστημίων στην εφαρμογή της.
· Ούτε ένα ευρώ στους δανειστές. Άμεση καταβολή των χρωστούμενων ΚΑΠ στους δήμους.
· Κατάργηση των μνημονίων και του Καλλικράτη. Όχι στους εκβιασμούς ΕΚΤ, της ΕΕ και του
ΔΝΤ , όχι σε νέα μνημόνια!

Ο δρόμος για μια αξιοβίωτη ζωή επιβάλλει να αγωνιστούμε για :

· Ανατροπή της πολιτικής της «υποταγής» της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ
· Παύση πληρωμών στους δανειστές και όχι στο λαό. Μονομερής διαγραφή του χρέους
· Έξοδο από ευρώ και ΕΕ, ανατροπή της καπιταλιστικής κυριαρχίας
· Ανατροπή την πολιτικής του μαύρου μετώπου κεφαλαίου – ΕΕ – ΔΝΤ.

Ανταρσία -Αντικαπιταλιστική Αριστερά στην Κεντρική Μακεδονία
Ανταρσία στις γειτονιές της Αθήνας
Ανταρσία στη Κοκκινιά της προσφυγιάς και της Αντίστασης
Ανταρσία στο Μωριά
Ανταρσία στα Χανιά
Ανταρσία στο Αιγαίο
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική
Αντικαπιταλιστική Κίνηση Ανυπότακτο Χαϊδάρι
Ανυπακοή στις γειτονιές των Αμπελοκήπων-Μενεμένης
Ανυπότακτη πόλη Αγίων Αναργύρων – Καματερού
Ανυπόταχτη Καισαριανή Αριστερή Αντικαπιταλιστική Κίνηση



Ανυπόταχτη Κρήτη – Αντικαπιταλιστική Αριστερή Παρέμβαση στην Κρήτη
Ανυπότακτη Πετρούπολη
Αριστερή Κίνηση Περιστερίου
Αριστερή Αντικαπιταλιστική Κίνηση Πειραιά “Ανταρσία στο Λιμάνι”
Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτ. Ελλάδα
Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα
Αριστερή Παρέμβαση στα Γιάννενα
Αριστερή Παρέμβαση στην Ήπειρο
Αριστερή Παρέμβαση στην Στερεά Ελλάδα
Αριστερή Πρωτοβουλία Γλυφάδας
Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία – Ανταρσία για την Ανατροπή
Εκτός Πλάνου – Αντικαπιταλιστική κίνηση Ελληνικού Αργυρούπολης
Εκτός Σχεδίου – Αριστερή Ριζοσπαστική Κίνηση στη Νέα Ιωνία
Εκτός των Τειχών – Αριστερή Ριζοσπαστική Δημοτική Κίνηση στο Μαρούσι
Κίνημα στην πόλη του Ζωγράφου
Μαχόμενη Αριστερή Δύναμη Ανατροπής Δάφνης – Υμηττού
Μέτωπο Ρήξης και Ανατροπής βασιλικών-Θέρμης–Μίκρας
Μια Πόλη Ανάποδα-Αριστερή Παρέμβαση στους δρόμους της Νέας Σμύρνης
Ρήξη και Ανατροπή στο Ηράκλειο-Αντικαπιταλιστική Δημοτική Κίνηση
Φυσάει Κόντρα – Δημοτική Κίνηση στην Αγία Παρασκευή

Αγωνιστικές Κινήσεις Συσπειρώσεις στους ΟΤΑ
Αγωνιστικη Ταξική Ενότητα στο ΕΚΑ
Αριστερή Ριζοσπαστική Συνεργασία Ιατρών (ΑΡΣΙ)
Δίκτυο Διοικητικών (παράταξη στην ομοσπονδία εργαζομένων στα Πανεπιστήμια)


